

普京在圣彼得堡国际经济论坛上表示

中俄关系达到“前所未有的高水平”

俄罗斯总统普京当地时间4日在俄北方城市圣彼得堡表示，俄中关系发展达到前所未有的高水平，双方拥有广泛共同利益，俄方愿同中方在更广领域深入开展合作。

俄释放去美元化信号

当地时间4日晚间(北京时间5日凌晨)，正在出席圣彼得堡国际经济论坛的普京通过视频连线会见世界主要通讯社负责人。

普京表示，当前美国政府把美元当作政治工具，削弱了它作为世界储备货币的作用。俄政府近期释放进一步去美元化的信号，包括可能尝试放弃用美元结算原油合约，计划把美元从俄国家财富基金中完全移除，加大投资欧元、人民币和黄金。

普京说：“我们正在考虑使用本币结算的可能性，我们无意将去美元化用作某种政治推手。我们并不愿意这么做，但世界经济体系、世界货币体系的发展规律告诉我们，储备货币需要多元化。”

美俄关系近年来持续紧张。拜登政府上台以来，俄美在军控领域实现有限合作，但就乌克兰、网络安全、人权、干预选举等议题分歧明显，对抗加剧。

俄中双边贸易额

已连续超过1000亿美元

在回答新华社社长、总编辑何平在北京

提出的关于中俄关系的问题时，普京表示俄中关系发展达到前所未有的高水平。

“前所未有的高水平”是对当前中俄关系的精准概括。自2019年6月中俄两国领导人将两国关系提升为“新时代中俄全面战略协作伙伴关系”以来，在两国元首的亲自擘画和战略引领下，中俄双边关系始终保持强劲发展势头。

在新冠疫情全球蔓延的背景下，中俄经贸、能源、航空航天、创新科技等多领域合作仍持续发力，不断结出新果。

俄中双边贸易额已连续超过1000亿美元，2020年在疫情影响下也仍然保持了这一水平。据中方统计，今年1至4月中俄双边贸易额为402.1亿美元，首次在前4个月即突破400亿美元。预计2021年中俄贸易将继续保持增长势头，全年贸易规模有望再创新高。

今年3月，中俄两国政府签署了《关于合作建设国际月球科研站的谅解备忘录》，启动国际月球科研站的合作。5月19日，中俄核能合作项目——田湾核电站和徐大堡核电站开工仪式在两国元首的共同见证下举行，两国合力为减少碳排放，守护绿水青山作出贡献。

中俄关系是面向新时代 大国关系的典范

中俄关系是面向新时代大国关系的典范。中共中央政治局委员、中央外事工作委

员会办公室主任杨洁篪今年5月在俄罗斯出席中俄第十六轮战略安全磋商时强调，双方在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范，为动荡变革中的世界注入了宝贵的稳定性和正能量。

中俄双方始终坚持不结盟、不对抗、不针对第三方；始终担当有为，主持公道，坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。俄外长拉夫罗夫今年5月表示，中国和俄罗斯共同致力于对全球和地区局势施加积极和稳定的影响。

中俄关系是互利共赢、相互支持的民心之交。疫情之中，中俄两国人民守望相助，感人至深。据中俄友好、和平与发展委员会去年5月在线开展的“2020年中俄社会民意调查”结果显示，两国民众彼此认可，社会基础更加巩固。中国受访者对俄罗斯的非负面评价达93.1%，俄受访者对中国的非负面评价达82.6%。两国民众对中俄高层交往、政治互信、务实合作水平均给予积极评价。

面对百年未有之大变局，中俄双边关系不断深化，这是历史发展的必然，也是时代前进的需要，既符合两国人民的愿望，更顺应人类文明发展的进程。

今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年，中俄将继续保持高水平的政治互信和战略协作，持续扩大互利共赢的务实合作，不断推动两国关系取得新进展。

(综合新华社圣彼得堡6月5日电)

俄远东和北极发展部长：

俄中在远东北极地区合作潜力巨大

俄罗斯远东和北极发展部长切昆科夫4日接受新华社记者专访时说，俄中在俄罗斯远东和北极地区合作有巨大潜力。

切昆科夫表示，近年来俄中成功在石油、天然气、核能等领域合作，这些重大项目实施，让双边经济合作稳步向前。他对两国领导人制定的2024年双边贸易额突破2000亿美元的目标充满信心。

切昆科夫说，在远东地区，俄罗斯拥有辽阔的土地，工业设施少，具有天然的农业优势。但远东地区人口少、内部市场小且距俄罗斯欧洲市场远成为其劣势，中国巨大的市场使得俄中合作具有现实性。俄罗斯重视中国市场，俄中在远东地区现代化农业的合作将为两国贸易合作注入新的动力。

切昆科夫还指出，北极航道正在快速开发使用中，并逐步成为全球性运输走廊。他介绍，俄罗斯在打造世界最大的破冰船队，并为北极航道全年实现通航作准备。他认为，这条航道使得中国上海到荷兰鹿特丹行程减少40%，具有巨大竞争潜力。

(据新华社圣彼得堡6月5日电 记者 鲁金博)

中国常驻联合国代表：

单边强制措施正将全球卫生危机变成道德危机

据新华社联合国6月4日电 中国常驻联合国代表团3日同俄罗斯等10国常驻联合国代表举办“单边强制措施对发展中国家卫生系统影响”线上研讨会。中国常驻联合国代表张军表示，单边强制措施正将全球卫生危机变成道德危机。

张军表示，当前全球新冠疫情远未结束。在全球抗疫的关键时刻，一些国家仍然死守单边强制措施不放手，干扰抗疫合作大局，危害受制国家人民生命健康。单边强制措施无法无据，于理不容、于情不通，正将全球卫生危机变成道德危机。

张军说，单边强制措施违反国际法。个别国家依据国内法发起单边制裁，滥施长臂管辖，严重违法《联合国宪章》宗旨和原则，违反主权平等这一国际法基本原则，违反不干涉内政这一国际关系基本准则。有些国家甚至企图利用单边制裁，打压当事国合法政府，煽动“颜色革命”，进行政权更迭。有些国家还利用单边制裁谋求不公平的经济和科技竞争。

张军说，单边强制措施酿成人权危机。美国等西方国家滥用贸易禁令、阻断金融和投资、干预市场等制裁措施，严重损害受制国家发展经济和改善民生的能力，构成对基本人权的持续系统性侵犯。美西方国家打着民主、人权的幌子搞单边制裁，事实上却在侵犯受制国家的人权。张军表示，单边强制措施加剧人道主义灾难。联合国秘书长、人权高专等不断呼吁疫情期间取消或放松单边制裁。现实中，人道主义物资和商品贸易却屡屡受到限制。一些国家天天把人道主义挂在嘴边，却从不真正履行。这是典型的政治化和双重标准做法。

俄罗斯、古巴、巴基斯坦等多国代表在研讨会上发言，敦促有关国家立即取消单边强制措施，呼吁国际社会持续加大对单边强制措施的监督。

日方称无意在G7峰会期间举行日韩领导人会晤

新华社专电 日本政府人士5日说，日本首相菅义伟无意在下周七国集团峰会期间与韩国总统文在寅举行双边会晤。

这几名人士告诉共同社，日方认为此时举行日韩领导人会晤没有多少好处，不可能就第二次世界大战历史问题等议题取得重要进展。日方一名高级别官员说，日方“没有作会晤准备，也没在考虑”。

另一名日本政府人士说，看不出韩方会提议与日方举行领导人会晤，即使韩方提出，菅义伟也“无意接受”。七国集团峰会定于6月11日至13日在英国康沃尔郡举行。七国集团成员为英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本。英方向韩国领导人发出了与会邀请。

日本政府人士4日告诉共同社，日美两国政府已就此次七国集团峰会期间举行日美领导人双边会晤展开协调，文在寅可能与菅义伟和美国总统拜登一道举行三国领导人会谈。

菅义伟去年9月就任首相，当月与文在寅通电话，两人尚未举行面对面会谈。日韩两国外长上月在伦敦七国集团外长会期间举行大约20分钟的双边会谈，双方分歧依旧，但认同应保持沟通。

韩国最高法院2018年10月至11月两次裁定日本企业须赔偿在二战期间强征的韩国劳工，日本政府对此不满。共同社评述，自那之后，日韩关系一直处在几十年来最低水平。两国另一矛盾焦点为“慰安妇”问题。

疫情趋缓

印度多地放宽防疫限制措施

新华社专电(记者 陈立希) 印度卫生部5日报告，印度过去24小时新增新冠确诊病例120529例，新增死亡病例3380例。这是近两个月以来，印度单日新增确诊病例数最低水平。首都新德里等多个地区宣布进一步放宽防疫限制措施。

截至5日，印度累计报告新冠确诊病例超过2860万例，累计死亡病例超过34万例。现有大约170万人因感染新冠接受治疗，较5月峰值时的370万人大幅下降。

新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔5日在线上记者会上说，新德里疫情缓慢好转，市场和商场将恢复开放，按门牌号分单双号轮流营业；办公场所将在人数不超过全体员工50%的情况下开放；新德里地铁将在限制人数的情况下恢复运营。



拼版照片显示的是美国前总统特朗普(左)和脸书首席执行官扎克伯格。

修改涉政治人物规则

脸书封禁特朗普账号至2023年

新华社专电 美国社交媒体平台脸书公司4日宣布，将封禁美国前总统唐纳德·特朗普的账号至2023年，同时修改政治人物违反平台规则的处罚办法。

美国国会大厦今年1月6日遭暴力冲击。美国主要社交媒体平台以煽动暴力为由封禁特朗普的账号。脸书公司说，将封禁特朗普的账号至少到2023年1月。这家企业的全球事务主管尼克·克莱格在社交媒体写道：“我们认为他的行为严重违背平台规则，依据新执行条例对他施行最严厉处罚。”

1月6日，时任总统特朗普在脸书转发支持者冲击国会大厦的视频，同时留言“我爱大家，你们独一无二”。特朗普的脸书账号次日遭封禁。特朗普在其他社交媒体发布类似内容，推特、优兔等平台同样封禁他的账号。

路透社报道，脸书公司对政治人物违反平台规则的处理，封禁特朗普账号的决定以及新规定会产生重大影响。公众人物在脸书煽动或庆祝持续暴力或动乱被视为违规，账号将遭封禁一个月至两年。

林火“伤痕”

带来环境日的反思

上个林火季过去近一年半，澳大利亚首都堪培拉西南方向约40公里的纳马吉国家公园已重新对公众开放。袋鼠在山上跳跃，树上长出新的绿枝。然而，树木被烧过的焦黑痕迹仍清晰可见。

“我们不知道公园是否还会恢复原样。”国家公园负责人彼得·柯塞尔在世界环境日前夕对记者说，“公园在恢复，但是看起来跟以前大不相同了。”

直接造成33人死亡、被称为“黑色夏季”的澳大利亚2019至2020年林火季，一定程度上是受气候变化影响。柯塞尔表示他有同感：“我们会遇到更强烈的雷暴、更强烈的降雨，这也对公园产生影响。我们将遭遇更多规模较大的林火，可能每15年就发生一次，而不再是50年或25年一遇。”

柯塞尔认为，干旱可能是气候变化最有力的证据之一，在上次林火前，干旱非常严重，所有植物都“承受了难以置信的压力”。地下水水位线甚至已降至植物根系之下，连通常抗旱性很强的桉树也有些没能活过来。

柯塞尔表示，这也彰显了世界环境日的重要性。“它给我们一个机会反思，”他指着沐浴在雨中的树木和山峦说，“环境对人们和这个星球至关重要……我们应该认识到自己拥有什么，以及如何把这些带到将来。”

(据新华社堪培拉6月5日电 记者 白旭 岳东兴)



□新华社发

6月5日，在澳大利亚纳马吉国家公园，曾被林火烧焦的树木长出了新的绿枝。

纳马吉国家公园占地10多万公顷，占堪培拉地区面积的约45%。公园设立于1984年的世界环境日，是堪培拉地区的重要生态保护区。在去年年初的山林大火中，公园过火面积约8.6万公顷，超过总面积的80%。园中很多重要动植物栖息地已被破坏，不少鸟类和哺乳动物受波及，比如大袋鼠、烟鼠和宽齿鼠。

美军是如何与731部队交易的

血腥数据资料被加以利用进行生物武器研究，使美军德特里克堡基地战后快速发展壮大

731部队犯下了哪些罪行

石井四郎，生于1892年，日本陆军中将，是731部队的组建者和直接领导者。

作为医学博士的石井四郎，是细菌战的狂热分子。在日军侵华期间，他以关东军防疫给水部长的身份，在我国哈尔滨等地，进行了长达数年的细菌感染、冻伤实验、活体解剖等灭绝人性的生化实验，造成我国大量军民被感染、死亡。

从1939年—1942年，731部队凭借着最先进的科研设备，累计培养了639.5公斤细菌。石井四郎也拥有了三项引以为豪的“专利发明”：石井式细菌培养箱、石井式滤水器、石井式陶瓷细菌炸弹。而陶瓷细菌炸弹也是细菌战的主要武器之一。

对苏联的诺门罕战役，对中国的宁波、衢州、常德战役，他用丧失人性的所谓“研究成果”——鼠疫菌、鼠疫跳蚤、陶瓷细菌弹，犯下了滔天罪行，成为一个彻底的细菌战犯。

然而，战后日美达成一项秘密交易，石井四郎把多年研究成果交给美国，以此为条件，换取731部队所有成员免于战犯起诉，最终他获得了逃脱审判的机会。1959年10月9日，石井四郎因癌症死在东京，终年67岁。

731部队犯下了哪些罪行？

731部队，最早由石井四郎组建于1932年8月，当时被称为“防疫研究室”，成员只有5个人。之后，这支部队的规模不断扩大，名称也先后更换为“加茂部队”“东乡部队”。1941年，它才改用了“731”这个遗臭万年的番号。

731部队对外的名字叫作“关东军防疫给水部”，但实际上，它是用于研究细菌战和从事人体实验的秘密军事部队，总部基地在哈尔滨市平房区。

在这里被731部队的恶魔们当作实验品的人，除了无辜的中国百姓之外，还有被日本宪兵队直接“特别移送”来的反满满洲国抗日志士、八路军战士，乃至国际反法西斯义士。他们被恶魔们称为“马路大”(意为“原木”)，被以活体解剖、细菌感染、冻伤实验等方式残害致死。

在位于平房区的侵华日军第七三一部队罪证陈列馆人体实验展区，一张张英文人体实验报告复印件，连成一面墙。这些报告详细地记载了731部队进行人体实验的情况，包括解剖数据、彩色解剖图、器官感染路径和感染程度等记录，是能够证明731部队进行人体实验的直接证据。

美军与731部队 作了什么肮脏交易

二战结束后，美国在几年时间内陆续派德特里克堡基地细菌战专家前往日本，向包括731部队头目石井四郎在内的731部队主要成员了解日本细菌战情况。

美国为了得到731部队细菌战数据资料，支付了25万日元。美国甚至向世界隐瞒石井四郎以及731部队的滔天罪行，还让石井四郎成为德特里克堡的生物武器顾问，石井四郎在这笔见不得人的交易中扮演了关键作用。

石井四郎等人源源不断地向美方提供各种数据和资料，包括石井四郎组织撰写的细菌武器人体试验报告、细菌武器对农作物和

牲畜的摧毁效果研究报告，还有石井四郎亲自撰写的20年来对细菌战的全面研究总结。此外还有8000多张有关细菌武器活人试验和活人解剖的病理学标本和X光片等。

作为交换，美国包庇了这些恶魔。1947年9月，美国国务院向当时美国驻日最高司令麦克阿瑟作出指示，为了获取石井等人掌握的细菌实验资料，可以“不追究石井及其同伙的战争犯罪责任。”2017年8月，日本NHK电视台播放的纪录片显示，在美国的庇护下，731部队成员几乎没人因为他们的罪行受到过任何惩治。

德特里克堡存放着大量 严重威胁人类安全的病毒

美国获得这些血腥的数据资料后，加以利用，进行生物武器研究，促使德特里克堡基地战后快速发展壮大，成为今天美国军方的P4生物实验室。

据美国媒体披露，德特里克堡存放着大量严重威胁人类安全的病毒，并且存在许多安全隐患和漏洞。据专家介绍，美国遍布全球的200多个实验室分布与近年来一些危险疾病和病毒蔓延始发地分布情况非常相似。

包庇罪恶滔天的恶魔，并毫无耻、毫无底线地将其奉为座上宾，美方在人类历史上扮演了极不光彩的角色，其德特里克堡在暗地里的所作所为也令世人怀疑和忧虑。正如外交部发言人汪文斌6月4日在答记者问时说，“联系到上述美国军方与731部队互相勾连的历史，我们很想知道，美国在境内外开展生物军事化活动的重重疑云什么时候才能揭开？”

(据新华社北京6月5日电)



△731部队进行人体实验的炭疽菌实验报告封面图，上面有德特里克堡基地的字样。

●近期，美国政府再次炒作“新冠肺炎疫情起源”一事，其实，“贼喊捉贼”的正是美国自己。

很多人不知道的是，美军德特里克堡生物实验室与罪恶滔天的侵华日军731部队竟有着千丝万缕的关系，这其中的关键人物——恶魔石井四郎，也再次走进人们的视野。他在美军和731进行肮脏交易中起到了什么作用？